

『一个都不能少』 怎么办更重要

□新华社记者 李舒 王思海

随着9月1日新学期开学的临近,北京的海淀等区24所“未经审批、不符合标准”的打工子弟学校计划被关停的消息,愈加受到公众关注。面对分流中出现的“五证门槛”等问题,尽管有关部门承诺不会因此将学生挡在门外,但1.4万余名学生的去向以及由此引发的打工子弟学校存废,更值得有关部门深思和考量。

记者了解到,为了不让这些孩子失学,北京海淀等区政府采取了种种措施,努力安排相关学校接收愿意在京继续接受教育的随迁子女,同时增加委托办学学校数量。北京市教委承诺,确保愿意在京上学的孩子“一个都不能少”。但在实际分流中,却出现了部分务工人员很难办齐“五证”,公办学校距离太远等种种困难,导致一些学生入学难。这样的改革,并没有解决教育资源不足、分配不均的根本性问题。

一个不争的事实是,目前大城市有限的公办学校无法容纳所有务工人员子女。也正因此,北京目前仍有10余万孩子不得不在农民工子弟学校就读。不管教育质量如何,但它们在事实上形成了对公办教育的一种补充。

有人认为,这些学校设施简陋,师资力量弱,安全隐患多,教育质量差,部分学校还是非法办学,未获教育部门批准,理应予以取缔。然而这些民办学校起码让孩子们免于失学,保证了最基本的受教育机会。有关部门如果能够对这些民办资源加以扶植利用,努力提高其办学水平,就不能达到提升教育水平并保证孩子就学的双重目的,而且还可以避免委托办学的重复浪费。

在公办教育资源短期内无法增加的情形下,政府完全可以通过购买公共服务,对打工子女学校进行升级改造,让他们变成正规军。例如聘用师范学院的大学生执教,为学校提供校舍、水电费、课桌椅,一视同仁地对流动儿童进行学费补助等等。这样的改进,恐怕是人人以及学生家长更希望看到的。

教育公平是人生公平的起点。因此,如何实现“一个都不能少”的承诺,办法与途径显得更为重要,因为它“确保”的不仅是一张课桌,更是农民工子女的未来。

(新华社北京8月30日电)

新闻采编中心记者四建磊,利用周末时间先后换乘火车、汽车,踩着雨后泥泞的乡间小路,找到肥乡县南营村65岁的“特邀调研员”冯玉国,并和这位“老调解”一起上门为闹矛盾的村民“说和”,最终写出了河北日报“走基层·访民情”首篇报道《“老调解”说和记》。

身为“80后”的四建磊感慨,光走到基层还不行,还要真正走进群众,和群众交心、向群众学习,这样,感受才真切、语言才丰富、稿子才鲜活。

让记者和百姓的心贴得更近

基层,是新闻报道永不枯竭的源头活水。人民群众,是新闻工作者最好的老师。随着“走基层、转作风、改文风”活动的推进,大量百姓喜闻乐见的新闻作品不断涌现,受到群众欢迎。

家住北京市月坛公园附近的退休干部李玉珍注意到了近期报纸、电视上发生的“变化”,并对此赞不绝口。“新闻媒体是该多关注我们老百姓。记者们切实地走到百姓中间,反映百姓生活,展示百姓眼中的发展变化,这一下就拉近了百姓和新闻的距离。”

对外经济贸易大学商务英语专业大三学生王雪玮看到报纸上关于交警、消防队员、送奶工等工作和生活的报道,感触颇深。这个在城市里长大的女孩告诉记者,正是这些深入百姓生活的新闻报道,让她发现身边其实有很多感人故事。如果没有记者深入基层挖掘,她根本不会了解、不会关心有这么一群人每天在默默无闻地忙碌着、奉献着。

在网络上,网民们对于“走基层、转作风、改文风”活动的关注度也越来越高,讨论越来越热烈。网友“犄角旮旯”认为,一些年轻记者在大城市生活惯了,对大多数老百姓的生活没有真切了解,自然写不出贴近生活的好新闻来。在“走基层、转作风、改文风”活动中,正是由于记者下到最基层,和人民群众同吃同住,才使新闻报道真正触到了人民的脉搏、生活的本质。

网友“阳伞”看到电视上播出的“走基层”专题节目后在中国广播网网民论坛发帖写道:“对于现实、对于未来,这镜头的展示、记者们的身影都将为我们展现一个最广阔、最深邃、最动人的神州大地,让我们直面现实,脚踏实地,源头有‘活水’,基层大有作为!”

(新华社北京8月30日电)

的职责和使命,又是自身成长成才的必经之路,更是写就新闻精品和锦绣文章的不二法门。

“走基层、转作风、改文风”活动启动以来,编辑记者们走出高楼大厦,到改革开放前沿,到普通民众中间,挖掘鲜活素材,采写现场报道。

人民日报社各部门、各分社已确定各自的基层联系点100个左右,首批80余名记者已奔赴各地基层采访。新华社总社各采编部门、各分社纷纷在基层建立联系点,初步统计联系点总数达100余个,每个联系点都已确定蹲点调研记者。经济日报各部门、各单位、各驻地记者站积极响应活动号召,派出记者深入基层,采写了一批来自基层的报道。中国新闻社已经确定广西防城港市东兴三岛村等基层联系点,并将确定一批联系点,分期分批派出百名采编人员入村入户调研采访。浙江日报加大《亲历——来自基层联系点的报道》专栏的刊发密度,“佳友民情直通车”专栏记者还深入丽水、台州、温州等地,帮果农卖桃、帮村民解决引水工程选址问题、问诊“蜗牛工程”等,为群众解决实际困难。

“深入开展‘走基层、转作风、改文风’活动,我们也应该审视自己:走基层,是蜻蜓点水,还是真正沉到下面?是走马观花,还是带着真情融入其中?就采编工作而言,深入才能生动感人,深入才能深刻透彻,深入才能使新闻生产力得到最大程度的释放。”人民日报经济社会部农村采访室副主编赵永平说。

“走基层,才能知道‘依靠谁’;转作风,才能知道‘我是谁’;改文风,才能知道‘为了谁’。”在新华社国内部青年记者徐庆松看来,只有深入实际、深入基层、深入一线进行调研采访,接地气、俯下身、抓活鱼,才能增强报道的针对性和说服力。

最美丽的风景在基层,最感人的故事在基层,最锻炼人的舞台在基层。河北日报政科教



8月30日,社区居民在闵行区的“健康自测小屋”内检查血脂。自2009年开始,上海市闵行区陆续建成15个“健康自测小屋”,闵行区范围内持有健康卡的社区居民可以在医护人员帮助下免费使用仪器进行自测,及时了解血压、血糖、骨密度等8项身体健康指标。新华社记者 裴鑫 摄

我国社会保障卡将加载金融功能

加载金融功能后的应用领域: 灵活就业人员、城镇参保居民、农村参保人员等人群社会养老费的缴纳; 各项社会保险待遇以及面向个人的各类就业扶持政策补贴的领取; 医疗就业即时结算的费用支付,非即时结算后报销费用的退还等业务; 查询本人社会保险相关信息; 作为普通银行卡,现金存取、转账、消费等。

听群众心声 做百姓新闻

——全国新闻单位“走基层、转作风、改文风”活动全面展开

□新华社记者 黄小希

留守儿童“真空暑假”、宁夏盐池的风沙治理、万名下岗工人的生活轨迹、山东聊城农村放映员的快乐坚守、鄱阳湖边种粮大户的丰收愿望……

自中宣部等五部门部署新闻战线开展“走基层、转作风、改文风”活动以来,全国新闻单位结合自身特点,采取多种形式扎实推进,切实履行“三贴近”原则。

带着思考走,怀着感情转,迎着问题改。广大新闻工作者走向田间地头、工厂车间,以饱含深情的笔触传达民意,回应百姓关切。一大批来自基层的鲜活事、动人情呈现于报纸、广播、电视、网络等各类媒体。

让新闻报道散发泥土芳香 根植于什么样的土壤,就会获得什么样的营养。新闻工作者只有扎根广阔大地、扎根基层一线,新闻报道才能汲取充足养分,新闻“大厦”才能牢固根基。

这个不平凡的8月,人们欣喜地发现,报纸上普通百姓的故事多了,电视上小人物的镜头多了,广播里基层的声音响了……

人民日报8月22日在1版头条推出“走基层、转作风、改文风”专栏,栏目下设“蹲点调研”、“一线见闻”、“倾听”、“百姓相册”等一系列清新的子栏目。此外,人民日报更加注重在日常报道中体现群众观点,“连线基层”等版面、栏目贴近性进一步增强。

新华社已在文字、图片、视频、网络和报刊等多种形式的报道中分别开设专栏,推出“走基层 听民声”专题,紧密结合当前社会热点,持续刊播记者深入基层、深入一线采制的报道。目前新华社相关报道共刊发文字稿件近50篇,图片100余张,音视频报道数十条。

光明日报在“走基层”的总栏目下,开设了“来自基层的核心报道”、“心中的牵挂”等子栏目,要求记者深入村镇社区、家庭住户、卫生院所、乡村学校、文化场馆,把“我”置身于百姓中、嵌入报道里。

中央人民广播电台中国之声将“走基层、转作风、改文风”活动分为关注民生生计、关注“十二五”落实、聚焦基层岗位等主题,《基层中国》栏目每期侧重一个主题,各主题滚动播出,力求可听性与报道深度兼顾。

中央电视台《新闻联播》、《东方时空》、《新闻直播间》等栏目自8月22日起开辟“走基层”专栏,先后播出“保供电 4000余抢修人员迎战高温”、“贵州黄平:放牛老人杨光树的坚守”等新闻。

中国国际广播电台组织记者深入边防一线,开展“全景国境线”采访报道,目前已播出《满洲里口岸国门讲述时代变迁》、《中国北端国境线上的爱情故事》等报道,取得了良好的外交效果。

中国日报网“中国在线”频道首页的显著位置刊登了一系列相关报道,详细介绍了中国日报及网站在深入开展“走基层、转作风、改文风”活动中,突出外宣特色,充分发挥全国31个记者站的区位优势建立基层联络点的情况。

在北京,市属各媒体结合自身特点,纷纷增设基层联系点。北京日报推出了“记者在基层”专栏,北京电台开办了“记者一线体验行动”等专栏,北京电视台启动了“我在基层”栏目。在河北,从8月18日开始,河北日报、河北电视台、河北电视台等省直主要新闻媒体集中开设“走基层·看变化”、“走基层·问访民情”等专栏,专题……全国各地媒体纷纷行动起来。

让新闻工作者到广阔天地锤炼真本事

对于广大新闻工作者来说,转变作风、深入基层,深入群众既是听从党的召唤、为人民服务

嫦娥二号到达150万公里外深空

新华社北京8月30日电(记者王敏)据国家国防科技工业局消息,8月25日23时24分,嫦娥二号卫星上四台10N推力器准时点火,经过约3分钟工作,卫星受控进入距离地球约150万公里远的日地拉格朗日L2点的环绕轨道。我国成为世界上继欧空局和美国之后第三个造访L2点的国家和组织。

嫦娥二号环绕L2点的轨道是类似椭圆形的李萨茹轨道,卫星环绕轨道一圈需6个月时间。嫦娥二号将在此轨道环绕L2点开展为期一年多的探测活动。

拉格朗日点是指卫星受太阳、地球两大天体引力作用,能保持相对静止的点,由法国数学家拉格朗日1772

年推导证明出,共有5个。其中L2点位于日地连线上,地球外侧约150万公里处,在L2点卫星消耗很少的燃料即可长期驻留,是探测器、天体望远镜定位和观测太阳系的理想位置,在工程和科学上具有重要的实际应用和科学探索价值,是国际深空探测的热点。

6月8日至9日,嫦娥二号卫星经过两次加速控制,成功飞离月球,进入月球至L2点转移轨道。在飞行过程中,原计划实施的3次至4次轨道中途修正,仅于6月20日实施了一次,就达到了预期控制目标。期间,卫星工作正常稳定,测控通信状态良好,并对沿途空间环境进行了探测。

信阳协和医院 健康社区

妇科 李淑芹 主任 电话: 6206888-8266 手机: 13343768882

男科 吴建强 主任 电话: 6206888-8333 手机: 13343768886

中华医学会会员,毕业于佳木斯医学院,从事妇产科临床工作近40年,曾在哈医大进修学习,擅长于妇产科、产科疑难杂症的诊断和治疗,尤其对各种不孕症、宫颈糜烂、无痛人流及盆腔炎更有着丰富的经验和独到的见解。

毕业于新乡医学院,从事男科临床医疗工作20余年,在男性泌尿系统疾病方面创立了一整套的检查方法,同时在临床方面泌尿科专业的常见病、多发病的发病、病理基础、诊断和临床操作,技术全面,擅长泌尿系前列腺疾病、阳痿、早泄、不孕不育等男科疾病的诊治。

健康热线: 6206888 地址: 市人民路与工区路交叉口(中泰市场对面)

关于清理完善出入境管理信息系统中备案单位信息的公告 各有关单位: 入境管理科,在具内各单位送至本县公安局出入境管理科(股)。

声明 兹有信阳信钢汽车运输有限责任公司税务登记 证正本(证号:豫国税信明字 413023176883580),因不慎丢失,特声明作废。

声明 兹有信阳市运输集团有限责任公司零担货运快件公司所有的豫S06937号重型半挂牵引车,发动机号:04101040505,车架号:013668,其车购税完税证明(证号:4410123996)和豫S2813挂重型普通挂车,车架号:40008497,其车购税完税证明(证号:4410123997),因不慎丢失,特声明作废。

遗失声明 兹有宋海英所有的房屋坐落于新华西西路53号君安新华园,房屋所有权证号为信房权证私字第24852号,为混合结构一幢,建筑面积61.59平方米,因不慎丢失,特声明作废。

注销公告 根据淮滨县张庄粮管所的申请,因其国有土地使用证遗失,现将张庄粮管所的准国用(1996)第16-071号土地证予以注销并补办。该宗地坐落于淮滨县张庄乡张庄街道,土地权属性质为国有,使用权类型为划拨,用途为仓储,土地面积22468.5平方米。公告期限为30天。 淮滨县国土资源局 2011年8月31日

声明 兹有林德军豫SB7096号小型越野客车,车架号:091150,发动机号:10HMCH101660192,其车购税完税证明(证号:10410753020),因不慎丢失,特声明作废。

公告

信阳市国土资源局现将河南省电力公司信阳供电公司(平桥变电站区)土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区东平湖居委会变电胡同西侧,权属性质为国有,面积为4311.4平方米,使用权类型为划拨,用途为住宅用地。宗地东至变电胡同,西至道路,南至七一路,北至东平湖居委会。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将河南省电力公司信阳供电公司(洋河35KV变电站)土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区洋河镇洋河村,权属性质为国有,面积为2800.9平方米,使用权类型为划拨,用途为公共设施用地。宗地东至洋河村民委员会,西至道路,南至道路,北至洋河村民委员会。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将河南省电力公司信阳供电公司(平桥35KV变电站)土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区平桥办事处变电胡同东侧,权属性质为国有,面积为2071.1平方米,使用权类型为划拨,用途为公共设施用地。宗地东至东平湖居委会(原平桥村七组),西至变电胡同,南至东平湖居委会(原平桥村七组),北至东平湖居委会(原平桥村七组)。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将河南省电力公司信阳供电公司(平桥邮电路家属院)土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区平西办事处邮电路北侧,权属性质为国有,面积为7915.4平方米,使用权类型为划拨,用途为住宅用地。宗地东至平桥区粮食局,西至平桥区卫生局,南至邮电路,北至信阳华荣公司家属院。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将河南省电力公司信阳供电公司(平桥邮电路物资仓库)土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥区平西办事处邮电路南侧,权属性质为国有,面积为3185.3平方米,使用权类型为划拨,用途为仓储用地。宗地东至平西办事处,西至平桥区水利局,南至平桥搬运站,北至邮电路。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将信阳市中天置业有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市平桥区明港镇红卫街,土地权属性质为国有,使用权类型为出让,用途为商服、住宅,面积为23979.2平方米,出让年限为住宅70年,终止日期为2081年6月2日;商服40年,终止日期为2051年6月2日。宗地东至平桥区明港镇明河桥村,南至平桥区明港镇明河桥村,西至京广铁路,北至红卫街。若对以上公告的宗地土地使用权、所有权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局明港分局申请办理复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日

公告

信阳市国土资源局现将信阳市正商置业有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市平桥区明港镇明河桥村,土地权属性质为国有,使用权类型为出让,土地用途为住宅,土地面积为47030.8平方米,出让年限为70年,终止日期为2081年6月20日。宗地东、南、西三面至湖东办事处三里店社区;北至信阳正商置业有限公司。若对以上公告的宗地土地所有权、土地使用权及其他权利等存有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局湖河分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局 2011年8月31日